

**Notă informativă  
cu privire la activitățile desfășurate  
în cadrul săptămânii dedicate Istoriei și Științelor Sociale**

*“Eșecurile istoriei sunt amprente ale omului, lecții vitale  
care ne îndeamnă să nu repetăm greșelile trecutului”*

Unul dintre cele mai remarcabile și mai importante evenimente din istoria românilor este Marea Unire de la 1918, care a adunat principalele regiuni locuite de români într-un singur stat. Astfel, Transilvania, Basarabia și Bucovina s-au alăturat la Regatul României, formând statul național unitar al României Mari. La 27 martie s-a făcut un pas important în procesul de reîntregire națională. Iar o contribuție semnificativă au avut-o personalități din diverse domenii, care au lăsat o amprentă în mișcarea de eliberare națională și integrare a Basarabiei. Ținând cont de acest eveniment tradițional important, profesorii de istoria românilor și universală, educație pentru societate din Instituția Publică Liceul Teoretic „Traian”, organizează Săptămâna Istoriei și Științelor Sociale, în cadrul căreia sunt organizate diverse activități.

În acest an, proiectul educațional Săptămâna pe disciplină a avut genericul: **„Cunoaștem personalități care au contribuit la unirea Basarabiei cu România de la 27 martie 1918”**. Astfel, în perioada 25 martie – 29 martie 2024, elevii coordonați de profesorii Balacan Olesea, Musteața Nicolae, Trelea Tatiana și Tabaranu Tatiana-Andreea, au explorat istoria cu pasiune și dedicație, implicându-se pe parcursul săptămânii în diverse evenimente cu caracter didactic. Acestea s-au desfășurat conform unui plan bine determinat, având drept scop cultivarea dragostei față de țară și de neam, prin valorificarea trecutului istoric și a patrimoniului cultural:

**Luni**, 25.03.2024, în holul liceului, a demarat o expoziție a gazetelor de perete și a posterelor tematice, care au valorizat următoarele subiecte: „Tradiția unionistă a spațiului românesc în viziunea elevilor” și „Cunoaștem personalități care au contribuit la unirea Basarabiei cu România de la 27 martie 1918”. De asemenea, discipolii au prezentat lucrări creative (lapbook-uri / infografice) cu tema: „Personalități care au contribuit la unirea Basarabiei cu România de la 27 martie 1918”, coordonator fiind Balacan Olesea.

**Marti**, 26.03.2024, s-a desfășurat un concurs intelectual: „Grecia antică”, în cadrul căruia au participat elevi din clasele a V-a B și a VI-a B, moderator fiind Balacan Olesea.

**Miercuri**, 27.03.2024, profesorul Tabaranu Tatiana-Andreea a prezentat o lecție publică la clasa a V-a „D” la disciplina educația pentru societate, cu următorul conținut: ”Reflecție asupra unității de învățare”.

În concursul eseurilor cu tematica: "Teritoriul dintre Prut și Nistru în perioada anilor 1812-1914." au fost implicați elevii claselor a VIII-a "B" și a VII-a "E", coordonați de Musteața Nicolae.

**Joi**, 28.03.2024, profesorul Balacan Olesea a desfășurat o lecție publică de sinteză la clasa a VI-a "B" cu tema: „Principatele Române sub suzeranitatea otomană”, iar profesorul Trelea Tatiana a completat evenimentele zilei, organizând o masă rotundă cu genericul ”Personalități marcante în istoria omenirii”.

**Vineri, 29.03.2024**, Tabaranu Tatiana-Andreea și elevii clasei a VII-a „D” au prezentat o activitate extracurriculară cu un profund impact emoțional, dramatizarea romanului „Temă pentru acasă” de Nicolae Dabija, oferind o lecție de istorie sincronizată cu literatura, valorificând identitatea de neam și patriotismul.

Astfel, este esențial să ne cunoaștem trecutul și să prețuim moștenirea culturală a neamului nostru, pentru a păstra rădăcinile acestei identități în conștiința noastră și a generațiilor viitoare.

Mulțumim pentru implicare și colaborare profesorilor, precum și tuturor elevilor care au conștientizat necesitatea cultivării valorilor culturale și istorice.

Balacan Olesea-  
șefa CM „Științe Socio-umanistice”





